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Sjezd Zelených jako nejvyšší stranický orgán přijal v listopadu následující usnesení k
zahraničnímu dění na poli lidských práv v Gruzii, Súdanu a v pásmu Gazy. Jsme strana,
která dodržování lidských práv bere vážně, jsou pro nás univerzální a nezcizitelnou
základní hodnotou, všude na světě. Soucítíme se všemi oběťmi bezpráví, s utlačovanými i
oběťmi válek a teroru.

1. Usnesení ke kritickému stavu demokracie v Gruzii

znění usnesení: Strana zelených se znepokojením sleduje situaci v Gruzii. Průběh voleb konaných
26. října byl dle mezinárodních pozorovatelů poznamenán praktikami, jako je kupčení s hlasy, dvojité
hlasování a zastrašování, a proto volby nelze označit za svobodné a spravedlivé. V uplynulých
měsících byly přijaty zákony, které míří proti otevřené a svobodné společnosti, jmenovitě zákon o
zahraničních agentech, který ztěžuje fungování nevládních organizací, a zákon o rodinných
hodnotách, který je ve skutečnosti zaměřen proti sexuálním menšinám. Strana zelených proto vyzývá
Ministerstvo zahraničních věcí ČR, aby navrhlo vládě zařazení Bidziny Ivanišviliho na národní
sankční seznam podle zákona 1/2023 Sb.

Odůvodnění: Prostřednictvím ministra pro evropské záležitosti Martina Dvořáka se Česko připojilo k
výzvám evropských vlád “demand an impartial inquiry of complaints and remedy of the violations
established” viz a viz. Česko tak díky tomu patří k zemím, které se ke Gruzii vyjadřují důrazně.
Případný návrh na pozastavení pomoci je v tomto smyslu předčasný. Naopak zařazení vůdce
Gruzínského snu Bidziny Ivanišviliho na národní sankční seznam může učinit česká vláda neprodleně
i vzhledem k jeho propojení s dalšími osobami na českém sankčním seznamu. (PRO 79 – PROTI 0 –
ZDRŽELI SE 14 – přijato)

2. Usnesení ke kritické humanitární situaci v Súdánu

znění usnesení: Strana zelených je zděšena situací v Súdánu, kde občanská válka způsobuje v
současnosti největší humanitární krizi na planetě. Více než deset milionů lidí je vnitřně vysídleno a
ohroženo hladomorem. V zemi dochází k sexuálnímu násilí, zadržování humanitární pomoci a
etnickým čistkám, a to vše za značné lhostejnosti světového společenství. Zelení žádají vládu, aby
významně navýšila humanitární pomoc Súdáncům postiženým konfliktem, a žádají všechny
zúčastněné strany, aby jednaly o příměří. Vládu dále žádáme, aby se ve své zahraniční politice v
regionu i mimo něj neřídila pouze obchodními zájmy, ale aby zejména tlačila na zastavení dodávek
zbraní a finanční podpory určené na nákup zbraní.(PRO 64 – PROTI 0 – ZDRŽELI SE 22 – přijato)

3: Usnesení k urgentní nutnosti dodržování lidských práv a mezinárodního
práva státem Izrael

Strana zelených považuje dodržování mezinárodního práva a rovná lidská práva pro každého za
absolutní hodnoty, které musí být základním východiskem české zahraniční politiky. To je v rozporu s
tím, že česká vláda bezpodmínečně podporuje stát Izrael:



Jehož představitelé jsou v souvislosti s invazí do pásma Gazy vyšetřováni žalobcem1.
Mezinárodního trestního soudu za páchání válečných zločinů a zločinů proti lidskosti a jenž v
souvislosti s touto invazí čelí obvinění z páchání genocidy před Mezinárodním soudním
dvorem. Tato invaze si vyžádala více než 40 tisíc lidských životů a došlo při ní ke zdemolování
⅔ budov včetně více než 80 % školních zařízení a ke zničení systému zdravotní péče a velká
část populace se kvůli ní ocitla na hranici hladomoru;
Jenž stále přitvrzuje režim segregace na Západním břehu Jordánu a ve východním Jeruzalémě,2.
o kterém mluví izraelská organizace B’Tselem či mezinárodní organizace Amnesty
International a který ve svém stanovisku potvrdil Mezinárodní soudní dvůr;
Jehož vzdušné a pozemni útoky na Libanon si vyžádaly na 2500 obětí a vyhnaly z domovů přes3.
800 tisíc lidí;
Jehož zákaz činnosti Úřadu OSN pro palestinské uprchlíky na Blízkém východě na svém území4.
v praxi zabrání činnosti tohoto úřadu i na Izraelem okupovaných územích, jako je pásmo Gazy
a Západní břeh Jordánu, a tak znemožní přístup Palestinců ke vzdělání a ke zdravotní a sociální
péči, který garantuje Všeobecná deklarace lidských práv.

V návaznosti na stále platné březnové usnesení sjezdu Strany zelených proto vyzýváme českou vládu,
aby zásadně přehodnotila svou zahraniční politiku a zajistila, že se ČR nebude podílet na páchání
zločinů dle mezinárodního práva a na porušování lidských práv a ani takové jednání svou zahraniční
politikou neumožní. (PRO 54 – PROTI 4 – ZDRŽELI SE 31 – přijato)
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